

电力企业内部监督管理工作的实践研究

刘景彩

(国网河南省电力公司汝南县供电公司, 河南 驻马店 463300)

摘要: 伴随着我国对于电力资源需求的不断增加, 电力企业如同雨后春笋一般大量涌现, 许多电力企业也意识到了企业内部经营与发展方面的诸多问题。然而在笔者经过大量的研究与调查之后发现, 现如今的确有一部分电力企业非常关注企业的经营与发展现状, 但是依然有一部分电力企业的经营与管理者没有意识到监管工作的重要性。电力企业的监管工作需要进一步探索更加具有针对性的办法。本文重点分析电力企业内部监管工作的具体方法。

关键词: 电力企业; 内部监督管理; 职能定位

0 引言

电力企业的内部管理工作自然而然也应该注意到工作效率方面的诸多问题。无论是电力企业在经营与发展过程之中开展监督管理工作, 亦或者是在企业自身管理工作开展的过程中融入纪检监察工作, 都需要相关管理人员考虑监督管理方法的实际应用效果。因此许多的电力企业也正在探索更为有效的监督管理方法, 并以此为基础, 进一步深入开展内部监管工作。监管工作的工作效率也会在一定程度上影响到电力企业经营与管理方面的效率, 自然而然也会影响到电力企业的长足、稳定发展^[1]。因此笔者初步认为仔细研究电力企业纪检监察工作的具体工作方法具有极大的现实意义。

1 找准职能定位, 明确本职工作

电力企业的内部监管工作首先需要交给专门的监管部门负责具体的工作内容, 并且电力企业也需要选拔专业的监管人员深入到各部门内部严格监督工作流程和内容。电力企业的监管工作也需要顺应电力企业发展新形势, 进一步转变新思想、开拓新方法。电力企业的内部监管工作也需要切实落实党委的主体监督责任以及电力企业高层管理人员的监督管理责任, 并以此为基础, 进一步明确电力企业内部监管工作的相关工作内容以及具体的工作方法。贯彻落实电力企业监管工作的相关责任与职能, 积极促进电力企业监管工作转方法、调结构、促效率、提绩效。电力企业监管工作的相关工作人员也要意识到自己的工作职责。电力企业内部监管工作的相关管理人员以及工作人员一定要明确自身的工作定位, 切记不要做出逾越管理规定以及监管工作规定的行为^[2]。

2 创新工作方式, 完善工作机制

电力企业的内部监管工作也需要在充分发挥监管部门相关职能的基础之上, 进一步探索更加有效的工作方法, 这就意味着电力企业内部监管工作需要不断改进监管工作的工作方法, 并以此为基础完善监管工作的一系列体制机制, 并且积极促进相关监管部门发挥积极作用。电力企业内部监管工作也需要不断改进工作形式以及工作方式, 并在此基础之上进一步探索更加有效的监管工作方法。从一方面而言, 针对于一部分电力企业内部的 key 部门以及重要领域一定要制定切实可行的监管工作体制, 与此同时, 也要制定符合电力企业内部监管工作具体情况的一系列工作规范。其次, 电力企业也要保持着先进的工作理念与工作观念, 结合监管工作的具体要求, 进一步将内部监管工作的体制机制落实到实处。并且在此过程中需要

注意严格监督监管工作体制机制的落实情况, 一旦发现“滥竽充数”、“浑水摸鱼”、“偷奸耍滑”等行为, 一定要及时制止并且责令整改, 如果发现存在着流于形式或者是敷衍了事等情况, 一定要及时向上级有关部门汇报, 并且及时责令相关管理部门进行全面整顿^[3]。

3 合理利用监管工作的相关资源, 加强干部队伍建设

无论是针对于电力企业的内部监管工作也好, 亦或者是针对于电力企业日常的经营与管理工作的也罢, 都需要进一步整合相关的工作资源, 并且进一步将所有的有利工作资源进行整合与再利用。其次也需要进一步加强管理干部队伍建设, 虽然电力企业加强管理干部队伍建设的工作并非一朝一夕所能够完成, 但是这也正意味着电力企业需要重视管理干部队伍建设方面的诸多问题, 并且为加强管理干部队伍建设投入一定的建设资金。首先在选择监管人员的过程中就需要注意到相关工作人员的管理能力以及思想政治过硬。其次则需要是在电力企业内部创设一个良好的监管工作氛围, 通过电力企业文化建设进一步推广廉洁企业文化, 电力企业也可以开展党风廉政建设。然而从另一个层面分析, 也要加强对监管工作人员的专业技能培训与教育, 电力企业可以将全体内部监管工作人员组织起来定期举行专业技能培训活动, 或者是派遣专业的工作人员进入到电力企业之中, 帮助相关的管理人员完成内部监管工作的具体任务^[4]。

4 结论

电力企业在开展内部监管工作的过程中, 一定要注意结合电力企业经营与管理的具体情况, 并且重点关注监管工作的实际开展效果。然而在电力企业解决监管工作问题的过程中也要注意把握好内部监管工作的相关准则以及一系列的具体原则。笔者经过大量的研究与调查之后, 也探索出了更为高效、更加科学的内部监管工作相关工作方法。希望通过本文的研究可以帮助电力企业进一步探索监管工作的具体工作方法, 并以此为基础进一步促进电力企业内部监管工作效率的提高。

参考文献

- [1] 秦娟. 新时期电力企业加强监管工作的有效对策探讨[J]. 企业改革与管理, 2020(09):213-214.
- [2] 周海霞. 浅谈如何改进基层电力企业监管工作[J]. 知识库, 2019(18):27+29.
- [3] 邢高远. 电力企业监管工作问题与有效措施分析[J]. 门窗, 2019(10):150.
- [4] 莫九洲. 提升供电企业干部能力与素质的有效对策[J]. 海峡科技与产业, 2019(05):185-186.